



POKFULAM ROAD
HONG KONG
CHINA

中國香港
薄扶林道

THE UNIVERSITY OF HONG KONG
Faculty of Education
香港大學教育學院

Tel: (852) 3917 6044 (Faculty Office)
Tel: (852) 3917 2544 (Programme Office)
Tel: (852) 3917 8254 (Office of Research)
Fax: (852) 2517 0075
Email: edfac@hku.hk

新聞稿

慶祝跨越四十載卓越成就 香港大學教育學院舉辦「香港教育的未來」論壇

香港大學（港大）教育學院於 12 月 13 日舉辦以「香港教育的未來」為主題的論壇。作為慶祝學院 40 周年的重點活動之一，論壇匯聚教育工作者、學生、政策制定者及社區人士參與，透過充滿啟發性的演講及討論，探討香港教育於未來所面對的挑戰與機遇。

活動榮幸邀得香港特別行政區教育局副局長施俊輝博士及港大校長張翔教授參與。張教授在歡迎辭中讚揚教育學院多年來致力提供頂尖的教育課程及培育傑出的畢業生。他亦指出在此瞬息萬變的時代，教育工作者需要推動教育創新，並同時秉持奉獻精神。

而施博士在其開幕辭中亦肯定了教育學院在過去 40 年間對推動香港教育發展所作出的卓越貢獻。作為港大教育學院學位教師教育文憑課程的校友，施博士感謝教職員所作出的貢獻。他強調教師在塑造學生未來中的關鍵角色。施博士表示：「高質素的教師團隊對促進教育發展至關重要，我們必須建立才德兼備的專業教師團隊。因此，我們的教師培訓機構需要以頂尖的課程，培育具有專業知識及作育英才心志的教育工作者。」

首場演講名為「香港教育的未來：個人思考」，由香港教育大學校長及課程與教學講座教授李子建教授主講。李教授分享了對不斷演變的教育環境的反思，強調需要優化課程以符合社會發展，並培養具有良好品德的學生。他指出關鍵是要實現不僅符合學術標準，而且能促進跨領域發展的優質教育，為社會帶來可持續和繁榮的未來。

第二場演講題為「教育實證改革：轉變教育實踐與研究」，由香港中文大學教育行政與政策學系教授及系主任張志強教授主講。張教授認為展望香港教育的未來，科技與創新教學法的融合將進一步強化實證的重要性，從而確保教育改革不僅有效，且能夠滿足不同學習者的需求。

最後一場演講由港大教育學院院長楊銳教授主講，主題為「香港教育中實然與應然之間的差距」。楊教授在演講中揭示了香港教育的現況與理想之間的關鍵差距，並呼籲建立一種全新的教育模式。他強調價值觀教育的重要性，並提出以融合東西方之價值觀培養學生的必要性。

演講結束後隨即進入討論環節。討論由港大教育學院榮休教授程介明教授主持。講者們分享了充滿啟發性的見解，並強調儘管科技發展日新月異，教育的核心價值仍不能被取代。教育工作者需以人文價值為本，結合創新科技，以滿足下一代的學習需求。

是次活動提供了一個獨特的平台，讓參與者通過深入討論和對話來展望香港的教育格局，並展示了港大教育學院於推動香港以及其他地區之教育發展不遺餘力。

有關 40 周年慶祝活動

香港大學教育學院於 1984 年成立，為慶祝迎來 40 周年，以「感發人心，致知達人」為主題舉辦一系列活動，包括傑出學人講座、周年研討會系列、教育論壇、慶祝晚宴等，以紀念這一重要里程碑。有關周年慶祝活動的詳情，請瀏覽 <https://web.edu.hku.hk/ruby-jubilee-celebration>。

請前往 <http://web.edu.hku.hk/press/press-release-40th-anniversary-forum> 瀏覽網上版新聞稿，以及下載相關相片。

傳媒查詢，請聯絡香港大學教育學院行政主任（傳訊）沈宇彥女士（電話：3917 8239 / 電郵：kellyks@hku.hk）。

2024 年 12 月 15 日